

区事

增城区前三季度GDP同比增长8.7%

增速位列全市第一

新快报讯 记者庄嘉宝报道 11月3日,增城区正式发布前三季度经济运行情况。根据广州市地区生产总值统一核算结果,前三季度,全区实现地区生产总值1069.03亿元,同比增长8.7%,增速位列全市第一。其中,第一产业增加值46.18亿元,同比增长3.8%;第二产业增加值393.5亿元,同比增长7.3%;第三产业增加值629.35亿元,同比增长10.1%。

前三季度,增城区农业生产总体平稳。全区农林牧渔业总产值83.38亿元,

同比增长4.4%。

同时,先进制造业快速增长。全区完成规上工业总产值1393.80亿元,同比增长8.0%。分类型看,民营企业增长9.5%;外商企业增长3.9%。分行业看,电子设备制造业增长47.4%,金属制品业增长52.5%,有色金属冶炼和压延加工业增长7.5%。

现代服务业活力也持续增强。1月至8月全区规模以上服务业企业实现营业收入135.25亿元,同比增长19.5%。

从行业门类看,多式联运、租赁商务服务业、科研技术服务业、文体娱乐业等现代服务业保持良好增长势头,营业收入分别增长44.9%、67.3%、13.8%和97.6%。

前三季度,制造业投资引领增长,全区完成固定资产投资总额607.39亿元。分领域看,工业投资增长56%,延续今年以来两位数增长势头,基础设施投资增长17%。新动能快速培育,先进制造业投资增长66%;高技术制造业投资

增长18.4%,其中电子及通信设备制造业增长6.4%,医药制造业增长35.2%,医疗设备及仪器仪表制造业增长174.1%。

升级类商品需求持续释放,前三季度全区社会消费品零售总额341.01亿元。升级类商品零售增长较快,其中,限额以上化妆品类、穿戴智能设备、计算机及其配套产品、智能手机零售额分别同比增长12.7%、574.2%、159.8%和104.8%;新能源汽车销售畅旺,零售额同比增长16.9%。

助浴快车进社区 认领微心愿帮助失能长者



■流动助浴车停在东漖街道党群服务中心一楼,车内有浴缸、按摩床等设施,能为长者提供洗浴、理发、刮胡须、剪指甲等服务。
新快报记者 毕志毅/摄

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 11月3日,“情暖东漖 点亮微心愿”——荔湾区“我为群众办实事”老年人助浴快车项目在东漖街道党群服务中心正式启动。

洗个热水澡这件看起来稀松平



常的小事,对部分老年人来说却是困难。为解决当前老年人“洗浴难”的短板问题,东漖街道将流动助浴快车开进社区。

在东漖街道党群服务中心一楼,记者见到,这里停着两辆“流动助浴车”,车内有浴缸、按摩床等设施,能为长者提供洗浴、理发、刮胡须、剪指甲等服务。

“流动助浴车服务在荔湾区东漖街道和金花街道试点,由助浴师为老年人开展助浴服务。”助浴快车(深圳)健康服务有限公司总经理周敏华介绍说,服务的亮点在于能保障老年人洗浴安全。除了流动助浴车,还有上门助浴服务以及位于东漖街道党

群服务中心的固定助浴站点。

据东漖街道公共服务办公室负责人陈少芬介绍,辖区内困境长者较多,该项目将在未来半年内为失能、半失能、孤寡和空巢、独居、残疾等300人次的长者提供流动助浴和上门助浴服务活动。

据介绍,东漖街道的助浴快车项目采用企业让利一点、街道补贴一点、社会慈善资金捐一点、个人出资一点的模式。活动推出“流动助浴快车服务项目”微心愿征集活动,自11月1日发布消息以来,爱心企业、党员、志愿者、社会爱心人士积极响应项目号召,已认领助浴微心愿200个。

两轮车迷节 车友飞驰北迹

新快报讯 记者林翠珍 左百村报道 11月2日,2023中国两轮出行产业大会在花都区开幕,本届两轮出行产业大会由主题论坛与两轮车迷节系列活动两大板块组成。

11月3日-5日,两轮车迷节在花都区北迹露营1号营地举办系列户外赛事活动。来自五湖四海的骑行爱好者们不仅可以看到、体验到两轮新产品,还可以参加飞驰北迹电助力挑战活动、飞驰北迹山地挑战活动等,进一步提升体验感。

“因为爱好骑行,所以多远都想要来。”今年21岁的朱小姐从云南赶到广州参加车迷节,她正在为下午的电助力挑战赛做准备,赛道的设计和现场的热情让她十分满足,她和朋友们试骑了几款新车,有不少令她心仪的产品。

据了解,在11月5日还将有“美丽乡村”五环骑游活动,1000余车友将在北迹营地至梯面镇这条43公里的骑行线路上感受花都区的民俗风韵和湖光山色。



“何贤杯”青年足球邀请赛举办 港澳台青年以球会友

新快报讯 记者谢源源 通讯员番宣报道 近日,“何贤杯”番港澳台四地青年足球邀请赛在广州番禺区举办。今年是番港澳台四地青年足球邀请赛举办的第十年,十年来,番禺区通过足球这一“世界第一运动”项目,为四地青年朋友搭建沟通交流的平台。

“番禺是著名的侨乡,好多港澳台同胞在番禺生活,我就想不如搞个足球赛,让港澳台青年更好地认识家乡番禺。”澳门番禺同乡会会长何敬麟是番港澳台四地青年足球邀请赛的发起人,他认为,港澳台青年融入祖国最好的形式就是通过运动,而足球是深受青年人喜欢的一项集体运动,因此番港澳台四地足球邀请赛应运而生。

此外,番禺区与广州大学城12所高校共同发起成立了广州大学城高校海外校友会·番禺(友好)海外社团侨智联盟,为海外校友、海外高层次人才、海外华侨搭建一个国际性的创新创业合作和服务平台。这是全国首个高校海外校友组织与海外社团团结成的联盟,目前该联盟已吸纳海外社团、校友会298个,加入侨胞和海外留学人员超43.2万人,分布世界五大洲、38个国家和地区。



保护野生动物 宣传月活动启动

新快报讯 记者庄嘉宝报道 11月3日,以“保护野生鸟类,共建绿美广东”为主题的广州市海珠区第三十三届保护野生动物宣传月活动启动仪式在海珠湿地举行。

记者了解到,宣传月期间,海珠区将组织开展丰富的线上线下科普教育活动。一是每周周末将在海珠湖雁来栖栈道开展观鸟导赏服务,为市民游客科普望远镜的使用方法、湿地鸟类识别与鉴赏、鸟类趣味科普等内容。二是广州动物园逢周日将在广州动物园内开展动物故事会等科普大讲堂活动,听动物故事学动物知识。三是海珠区各街道将在辖区内开展保护野生动物系列宣传活动,进一步巩固保护野生动物的成果。

广州市海珠区湿地保护管理办公室正高级工程师范存祥告诉记者,今年海珠湿地新增记录6种鸟种,说明海珠湿地的生物多样性越来越丰富。